
会議記録                          （誠之小学校学校運営協議会） 

令和５年度 第１回学校運営協議会会議録 

日 時 令和５年４月４日（火） １５時３０分 ～ １６時３０分 

場 所 誠之小学校 体育館 

出席者 

松波紀幸  鮫島明良  梅村 坦（代理 副会長様）根尾英子 

保苅吉紀  藤田紅美  鈴木賢司  阿部泰代  及川雅司 

宍戸敏和 

吉澤哲則  佐藤尚紀  田中真紀  長島一樹  米山眺宮 

森 依子  藤巻儀弘  局 俊宏  田淵 進  田中衣代 

松木敦子  片野 忍 

司 会  鮫島明良 書 記  吉澤 哲則 

研修 

内容 

〇学校運営協議会委員自己紹介  〇転入教職員自己紹介 

１ 西片町会について（学校が置かれた地域環境について） 

２ コミュニティスクールとしての誠之小学校について 

３ 学友会について（地域学校協働本部等について） 

４ 放課後事業（ねっこ）について 

５ ＰＴＡの活動（保護者の意識等）及び学校の様子について 

６ 青少年委員について 

７ 地域の活動団体を代表して 

研修概要（今年度赴任した教職員を対象とした研修） 

 

〇学校運営協議会委員自己紹介 

 松波紀幸  鮫島明良  梅村 坦（代理 副会長様）根尾英子 

保苅吉紀  藤田紅美  鈴木賢司  阿部泰代  及川雅司 

 

１ 西片町会について（学校が置かれた地域環境について）…西片町会 副会長より 

・江戸時代から続く古い町です。また、山手と下町の境目である地域でもあります。自

分の住む地域に関心の高い住民が多く、西片祭（餅つき大会・桜祭り）はじめ、たく

さんの行事があります。最近整備された、西片公園もにぎやかになってきました。文

化、歴史を感じ、緑を守りつつ、児童と楽しく関わっていってほしいと思います。是

非、西片だよりも御覧ください。 

 

２ コミュニティスクールとしての誠之小学校について…鮫島委員 

・学校運営協議会は、学校と先生方をバックアップする組織です。協力体制を組んでい

きます。早く誠之小学校に慣れてほしいという思いで、第 1 回学校運営協議会に本

研修を設定しています。 

 

３ 学友会やについて（地域学校協働本部等について）…鮫島委員 

・小学校の同窓会は珍しく、127 年目を迎えました。会員は 1 万 3000 人ほどです。ま

た、学校と協働して、学校を支援する体制を作っています。放課後や土・日の体育館

の開放や地域学校協働本部の活動も行っております。今年は親子○○教室も定期的

に行っていきたいと思います。いろいろと御協力をお願いします。 

 

４ 放課後事業（ねっこ）について…根尾委員 

・放課後、体育館やプール広場をお借りして、子供たちが遊べる場所を提供していま

す。また、「ねっこ」という放課後学習のお手伝いをする事業にも取り組んでいます。

先生方の声掛けが子供たちにとっても励みになるので、よろしくお願いします。 



５ ＰＴＡの活動（保護者の意識等）及び学校の様子について…保苅委員 

・個別の案件が増えてきていますので、学校・担任と協力して取り組んでいきます。今

年はコロナが明け、様子が変わってくると思います。子供たちが充実した学校生活

を送れるよう協力していきます。そのためにもＰＴＡ本部としては、先生方とのコ

ミュニケーションが大切だと考えています。気さくに役員に話し掛けてください。 

・学校の様子として、縦のつながりが強い地域です。元々住んでいた方、新しく入って

きた方が様々ですが、地域の誇りをもっている方が多いです。公立学校ですが、保護

者の方の意識はとても高いと思います。 

・文京区ではデジタル化を進めています。学校に習ってＰＴＡでも紙ベースをなくし

てい蹴るようにしていきます。 

・５、６月に悩んでしまう担任の先生が毎年います。様々なトラブルや御意見があり大

変ですが、協力していきますので、よろしくお願いします。 

・現在校舎の改築・増築の関係で、東京大学農学部のサッカーグラウンドを使って体育

をしています。そのお手伝いもしておりますので、よろしくお願いします。 

 

６ 青少年委員について…鈴木委員 

 ・青少年委員として学校のお手伝いをしていきたいと考えていますので、何かありま

したら、お知らせください。 

 

７ 地域の活動団体を代表して…及川委員 

 ・文誠剣友会の活動をしています。子供たちもたくさん参加しています。昨年度まで

はコロナでなかなか活動も思い通りにできなかったので、今年度は、いろいろな活

動を行っていきたいと思います。よろしくお願いします。 

 

〇転入教職員自己紹介 

吉澤哲則  佐藤尚紀  田中真紀  長島一樹  米山眺宮  森 依子 

藤巻儀弘  局 俊宏  田淵 進  田中衣代  松木敦子  片野 忍 

 

 


